

宋新波和妻子在夜色下准备食材。

夜摊生计 苦乐相随

片/本报记者 王鸿哲 姜文洁 文/本报记者 孙慧瑶

在寒冷的冬夜里,张店共青团 西路与新世界商业街交叉口灯火 通明,摊贩们正忙着张罗生意。-个普通摊点上,两个忙碌的身影在 寒风中让人感到温暖。

小心地卸食材,整理好摊点等 待顾客,周围是车水马龙,这样的 夜晚,对于宋新波两口子来说,是 再熟悉不过了。

"我们在这里干了10年了,每 天下午5点到第二天凌晨4点,我老 婆和我都在这里摆摊,一年四季都 如此。"宋新波夫妇每天凌晨4点收 摊,回家睡觉就得5点了,上午8点 多就需要到各个市场去采购食材、 准备夜摊材料,只能到下午1点多 的时候补一会儿觉,然后准备出 摊。每天都挺辛苦的,但这是自己 的生计,我们干得有劲头。

宋新波告诉记者,他是邹平 人,妻子是临沂人,以前两人摆摊 摊位挨着,对面摊位的摊主老撮合 他俩:"男未婚,女未嫁,你俩天天 在一起,多有缘。"说到两人的恋爱 经历,宋新波两只粗糙的手拧着抹 布,低沉的话音中几分羞涩。

对于依靠摆夜摊维持生计的 宋新波来说,每天辛苦地起早贪 黑,就是为了让孩子可以好好生

"我没觉得有多苦,跟着他 我觉得挺踏实。"宋新波妻子笑 着说,以前一个人摆摊卖东西, 觉得没着没落的,后来结了婚, 觉得有了依靠,虽然这么多年有 辛苦、坎坷,可是自己觉得很快 乐。宋新波高兴地向记者介绍 道,他们每天晚上有200多位顾 客,有过半的人都是熟客,他们 会继续在这里将自己的小生意 认真经营下去。"新的一年到了,希 望生意能越来越好。



一晚摆摊结束,宋新波清点收入。



宋新波的妻子在做蛋炒饭。





夜深了,这条小吃街却更热闹了。